

Рецензия

на основную образовательную программу высшего образования по специальности 40.05.03 «Судебная экспертиза»

Профиль (направленность) ООП «Криминалистические экспертизы материалов, веществ и изделий» (при наличии)

ООП разработана в соответствии с требованиями ФГОС ВО по специальности 40.05.03 «Судебная экспертиза».

Представленная на рецензирование образовательная программа высшего образования включает в себя следующие элементы:

1. Общие положения.
2. Характеристика профессиональной деятельности выпускника ООП.
3. Компетенции выпускника ООП, формируемые в результате освоения данной программы.
4. Документы, регламентирующие содержание и организацию образовательного процесса при реализации ООП.
5. Фактическое ресурсное обеспечение ООП.
6. Характеристика среды вуза, обеспечивающей развитие общекультурных (социально-личностных) компетенций выпускников.
7. Нормативно-методическое обеспечение системы оценки качества освоения обучающимися ООП.
8. Другие нормативно-методические документы и материалы, обеспечивающие качество подготовки обучающихся.

Область профессиональной деятельности выпускника включает судебно-экспертную деятельность по обеспечению судопроизводства, предупреждению, раскрытию и расследованию правонарушений путем использования специальных знаний для обнаружения, фиксации, изъятия и исследования материальных носителей информации, необходимой для установления фактических данных, что в полной мере соответствует профилю ООП.

Обучение по данной ООП ориентировано на удовлетворение потребностей высококвалифицированных специалистов в области судебной экспертизы Саратовской области, Поволжского региона и Российской Федерации в целом, а также потребностям правоохранительных органов в подготовке

специалистов, способных к работе с самыми различными следами преступлений на местах происшествий.

Включенные в программу профессиональные компетенции в полной мере соответствуют задачам обеспечения высокой конкурентоспособности выпускников экспертной специальности на рынке труда, повышению имиджа вуза в целом в сфере образовательной, научной и инновационной деятельности.

В подготовке будущих судебных экспертов непосредственное участие принимают практические работники – практикующие эксперты в области криминалистической экспертизы веществ, материалов и изделий из них. Эксперты-практики проводят занятия по дисциплинам специализации, участвуют в итоговой аттестации выпускников.

Положительно можно оценить и учебный план рецензируемой ООП. Удачно сбалансированы базовая и вариативная его части, в результате изучения дисциплин которых у выпускника должны сформироваться как общекультурные, так и профессиональные и профессионально-специализированные компетенции.

Содержание рабочих программ дисциплин соответствует компетентностной модели выпускника – судебного эксперта.

Производственная практика проводится после того, как студенты получили в необходимом объеме теоретические знания в области судебно-экспертной деятельности и приобрели первоначальные умения и навыки в ходе учебной практики.

Производственная практика проходит в форме самостоятельной работы студента, включая выполнение им временных разовых и постоянных заданий по поручениям групповых руководителей практики и специалистов от организации в соответствии с Программой по практике. Таким образом, содержание практики соответствует видам будущей профессиональной деятельности выпускников (участие в судопроизводстве в качестве специалиста и эксперта).

В соответствии с ФГОС ВПО по специальности 40.05.03 – Судебная экспертиза и Типовым положением о вузе оценка качества освоения обучающимися основных образовательных программ включает текущий контроль успеваемости, промежуточную и итоговую государственную аттестацию обучающихся.

Нормативно-методическое обеспечение текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации студентов осуществляется в соответствии с п.46 Типового

положения о вузе.

Рабочие программы дисциплин ООП содержат средства для оценивания всех результатов обучения, которые позволяют адекватно оценить результаты обучения и результаты освоения ООП.

Темы курсовых работ и ВКР соответствуют видам профессиональной деятельности и общим требованиям подготовки судебного эксперта по ООП.

Исходя из изложенного, можно сделать вывод о соответствии ООП современному уровню развития науки, техники и деятельности по производству судебных экспертиз, а также основным требованиям ФГОС ВО.

**Рецензент,
Начальник ЭКЦ ГУ МВД по Саратовской области
Полковник полиции**



[Handwritten signature]
Д.В. Ермолаев
30.06.2016